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Kraft-Affärer

SEB ser sjunkande 
investeringskostnader
IInvesteringskostnaderna för stora energiprojekt kommer att sjunka kommande 
år i Europa till följd av fallande räntor, bedömer SEB:s chefsekonom Robert 
Bergqvist som målar upp en mer optimistisk bild för ekonomin i EU.

– Jag ser två faktorer som kommer att gynna investeringar i Europa. Dels att lägre 
räntor – inte minst inflationsjusterat – kommer att sänka kostnaden för investeringar. 
Dels så hoppas jag också att det sparöverskott som i dag finns i privat sektorn kan 
komma att kanaliseras till denna typ av investeringar, säger han till Montel under 
Swedish Energy Day.

Höga räntor, inflation och ett högt tryck på leverantörskedjor har bidragit till att 
flera planerade investeringar i kraftproduktion skjutits på framtiden eller skrotats.

I Sverige har det inte fattats ett enda investeringsbeslut i varken landbaserad eller 
havsbaserad vindkraft på många månader.

Vattenfall har samtidigt tydliggjort att det inte går att genomföra investeringar i 
bolagets godkända havsbaserade projekt i Sverige, till dagens prisnivåer.

Men Europa är i en relativt god position för lägre kapitalkostnader som kommer att 
gynna investeringar, enligt Robert Bergqvist.

EU kan bli en vinnare
Han lyfter fram ett produktionsöverskott i Kina i kombination med ökade tariffer mot 
USA, gör att landet måste styra om mer av sin export till Europa.

– Tarifferna kommer att leda till ett överutbud av varor i EU och leda till en brist i 
USA. Det är bra för oss och gör EU-marknaden väldigt intressant. EU kan bli vinnaren, 
säger Robert Bergqvist och fortsätter:

– En annan effekt är att USA inte kommer att gilla att EU vänder sig till Kina – vilket 
jag tror kan leda till ett nytt avtal mellan Europa och USA.

SEB:s prognos är att EBC:s styrränta ska sänkas från 2,25 procent till 1,50 procent 
i december 2025, medan Sveriges Riksbanks styrränta ska sänkas från nuvarande 
2,25 procent till 2 procent.

Dessa nivåer förväntas sedan bestå till december 2026, tillägger Robert Bergqvist.
På frågan vilka genomsnittliga tariffnivåer som SEB förväntar sig uppger han 10-15 

procent, jämfört med 2,5 procent historiskt.
– Men vi tror ändå att inverkan på inflationen av tarifferna kommer att vara temporär. 

Vår bedömning är att marknaden kan hantera de nivåerna. Det är osäkerheten om 
nivån som man inte kan hantera.
Anton Tigerstedt
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Brookfield vill 
bygga datacenter
Kanadensiska Brookfield har ingått ett 
markanvisningsavtal med Strängnäs 
kommun för att utforska ifall bolaget 
kan etablera ett datacenter på Gors-
ingberget, framgår av ett pressmed-
delande.

Brookfield äger redan en fastighet på 
Grosingberget i kommunen men kommer 
behöva mer mark för att etablera det 
planerade storskaliga datacentret och 
har därför tecknat avtalet som ger 
bolaget ensamrätt att i två år planera för 
att bygga vad som kallas ett ”AI-Center”.

Etableringen är främst beroende av att 
Svenska kraftnät kan tilldela tillräckligt 
med effekt till anläggningen, som väntas 
ha ett behov på 750 MW när den är 
fullskalig.

Om det bedöms möjligt, är kommunen 
villig att sälja den behövda marken för 
525 miljoner kronor till Brookfield.

Därefter väntas AI-centret ta 10-15 
år att byggas ut fullskaligt och bedöms 
kosta 95 miljarder kronor.
Wilhelm Zakrisson

 
Negativa elpriser i 
Norden till 2035
Norden kommer att se en ökning av 
negativa elpriser kommande år på 
grund av stark tillväxt av utbud och 
begränsad flexibilitet, men fenomenet 
bör vara helt borta till år 2035, enligt 
Aurora Energy Research.

Tillväxt av flexibla teknologier – såsom 
elbilar, elpannor och elektrolysörer 
för vätgasproduktion – kommer så 
småningom att absorbera överskottet 
av förnybar el, vilket i dag ligger bakom 
många negativa priser i Europa, uppgav 
Aurora-analytikern Mael Denys

Förnybar energi förväntas också bli 
mer priskänslig när elhandelsavtal 
bättre matchar marknaden, vilket 
undanröjer incitamentet att producera 
el när priserna blir negativa, tillade han.

Sverige och Finland hade flest timmar 
med negativa elpriser i Europa förra året 
och dessa tillfällen väntas öka till år 
2027, enligt Aurora.

Rise: 

Teknikutveckling 
minskar elbehov för AI
Optimerade modeller och effektivare hårdvara möjliggör att datacenter för AI 
kan växa exponentiellt utan en kraftig ökning av elbehovet, uppgav Tor Björn 
Minde, enhetschef för datacenter på forskningsinstitutet Rise, under en konfer-
ens.

Det var under Montels Swedish Energy 
Day som Tor Björn Minde menade 
att många ”myter och missförstånd” 
cirkulerar kring vilken elkonsumtion 
AI och, i förlängningen, datacenter 
kommer att kräva vid en kraftig 
tillväxt.

– Om man tittar tillbaka på 
träningen av ChatGPT-modellen GPT-
4 tidigt under 2023, så är det svårt 
att ens greppa siffrorna. Biljarder 
modellparametrar, biljarder tokens 
för träning, och 25.000 grafikkort från Nvidia kördes under 100 dagar, sade han och 
fortsatte:

– Det kostade då 100 miljoner dollar och krävde 50 GWh el.
Sedan dess har dock modellerna optimerats kraftigt och kräver därmed inte alls 

lika mycket datorkraft för att tränas, tillade han.
– Vi har också sett förbättringar hos GPU:erna [grafikkorten] vi använder. Om du 

skulle göra samma träning som gjordes med GPT-4, och använda Nvidias nyare H100 
– som är vanlig idag – skulle det endast krävas 33 GWh för träningen. Med GB200, 
som börjar komma ut på datacenter nu, hade det bara krävts 6,65 GWh, och med 
nästa version, GB300, är vi nere på 0,18 GWh, sade Tor Björn Minde och fortsatte:

– Det är därför jag säger att även om AI-användandet växer exponentiellt, så 
kommer inte elanvändningen att se en exponentiell tillväxt.

Dubblerat elbehov till 2030
Tor Björn Minde var i fjol pessimistisk till vilken roll Sverige skulle få i ”AI-boomen”, 
efter att subventionen av energiskatten på el togs bort för datacenter. Då menade han 
att IT-bolag istället skulle välja att etablera sig i Norge och Finland, som fortfarande 
hade kvar sina subventioner.

Sedan dess har Finland tagit bort sin subvention och flera storsatsningar på AI-
specialiserade datacenter i Sverige har blivit offentliggjorda. Senast i går meddelade 
kanadensiska Brookfield sina planer på att etablera ett datacenter i Strängnäs, vilket 
väntas ha ett effektbehov på 750 MW.

– Finland har tagit bort sin subvention nu, men det pågår diskussioner om att 
återinföra den. Samtidigt tar Norge många av datacenteretableringarna just nu, men 
vi ser också satsningar i Sverige, sade han och tillade:

– Så vår nuvarande prognos är att datacentrens elbehov kommer att gå från 3 TWh 
idag till 6 TWh år 2030.
Wilhelm Zakrisson

Foto: Rise
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Mål om reaktorer 
till 2035 inom 
räckhåll
Kärnkraftssamordnare Carl Berglöf 
är optimistisk att alla nödvändiga 
regulatoriska faktorer ska finnas på 
plats för att de första nya reaktorerna i 
Sverige ska kunna vara i drift år 2035, 
vilket är regeringens mål.

– Jag bedömer att vi ligger i fas, sa han 
under ett föredrag på Swedish Energy 
Day i Stockholm på onsdagen.

Carl Berglöf betonade dock att det 
inte betyder att nya reaktorer faktiskt 
kommer att vara färdigbyggda till dess.

– Det regulatoriska ska finnas på 
plats för att göra det möjligt. Men sedan 
finns det kommersiella aspekter och 
tillståndsprocesser som ligger utanför 
regeringens kontroll som kan leda till 
senare idrifttagning, sa han.

Han lyfte fram att det finns 
utmaningar både när det gäller 
kompetensförsörjningen och leverantör-
skedjorna.

– Det finns ett begränsat antal aktörer 
som kan leverera rektorer. För att dom 
ska välja Sverige så måste vi vara 
attraktiva.

10.000-tals jobb
När det gäller kompetensförsörjningen 
så hänvisade Carl Berglöf till att 
Frankrike bedöms behöva 100.000 
nya arbetstillfällen de kommande tio 
åren för sitt kärnkraftsprogram med 14 
reaktorer.

– Om det blir storskaliga reaktorer [i 
Sverige] betyder det att vi skulle behöva 
10.000-tals nya jobb, sa han.

Till hösten väntas förhandlingarna 
mellan regeringen och kärnkraftsbolagen 
starta. Carl Berglöf ser en stor risk för 
utvecklingen för svensk industri om 
förhandlingarna skulle kollapsa och nya 
reaktorer inte byggs.

– Om vi inte investerar i kärnkraft 
så riskerar vi vår industri. Industrin 
behöver el varje sekund dygnet runt, 
det är min personliga åsikt, sa han och 
fortsatte:

– Elproduktion ska kunna bidra med 
energi, effekt och leveranssäkerhet. 
Jag tycker att det sista benet, 
leveranssäkerheten, ofta glöms bort. 
Kärnkraft bidrar med alla tre ben.
Anton Tigerstedt

Reaktor-stopp minskar 
överföringskapaciteten 
Det förlängda underhållsstoppet i Oskarshamn 3 gör att Svenska kraftnät be-
höver begränsa överföringskapaciteten från norr till söder mer än vanligt hela 
sommaren, uppger driftchef Pontus de Maré.

– Stoppet överlappar nu med revisionerna på reaktorer på Ringhals och det minskar 
överföringsförmågan, vilket kan innebära högre priser i södra Sverige, säger han och 
hänvisar till inlåsningseffekter.

Under måndagen ligger exempelvis spotpriset i SE2 på 0,33 EUR/MWh jämfört 
med priset i SE3 på 23,50 EUR/MWh.

Oskarshamn 3 skulle ha återstartats den 19 april men ett trasigt rör som behöver 
repareras försenar driftsättningen till 15 augusti.

Därmed behöver Svenska kraftnät begränsa mer överföringskapacitet från norr, för 
att säkra systemdriften vilket gör att mindre kapacitet kan tilldelas marknaden.

– Det är svårt att stätta en exakt siffra på hur mycket kapaciteten påverkas, eftersom 
mycket beror på det övergripande flödet mot södra Sverige, i kombination med olika 
avbrott som vi har under sommaren, säger Pontus de Maré.

Han tillägger att överföringen redan är begränsad sommartid till följd av 
underhållsarbeten och att överföringsförmågan i ledningarna sjunker när det blir 
varmare.

Solkraften utmanande
Pontus de Maré lyfter även fram den ökade kapaciteten solkraft som utmanande 
under soliga dagar. Då behöver övrig produktion snabbt nedregleras när solen stiger 
på förmiddagen, för att sedan snabbt uppregleras när solen går ner på eftermiddagen.

Exempelvis hade Tyskland vid årsskiftet 2023/2024 cirka 83 GW installerad 
effekt av solkraft. Detta ökade till runt 100 GW vid början av 2025, enligt den tyska 
branschorganisationen BDEW.

Han uppmanar aktörer att fortsätta att vara aktiv på stödtjänstmarknaderna.
– Viktigast av allt är att vi får in tillräckligt med leverantörer och bud, säger Pontus 

de Maré.
Anton Tigerstedt

Foto: Svenska kraftnät
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Ingen förlängd 
Forsmark-revision
Vattenfall ser i dagsläget inget behov 
av att förlänga revisionen i Forsmark 
1 och 2 efter att Strålsäkerhetsmyn-
digheten påtalat brister i kylvat-
tenschakt och reservkraftaggregat, 
uppger bolaget för Montel.

”Finns ingenting som i nuläget som 
pekar på det”, skriver Johanna Blavier, 
kommunikationschef på Forsmark, där 
Vattenfall är huvudägare.

Det var i sin årliga tillsyn av Forsmark 
som Strålsäkerhetsmyndigheten sänkte 
säkerhetsnivån vid kärnkraftverket 
efter att flera brister upptäckts, som 
bedömdes ta flera år att åtgärda.

Men enligt Johanna Blavier så är 
åtgärder redan inplanerade i det 
ordinarie revisionerna.

”Den samlade bedömning är nu att det 
behövs göras en större upprustning av 
schakten. Detta åtgärdsarbete kommer 
att påbörjas under årets revision och 
fortsätter under 2026”, skriver hon och 
fortsätter:

”Vi tittar också på hur en lämplig 
process för att byta ut dieselaggregaten 
på sikt skulle kunna se ut. Det är ett 
omfattande arbete med komponenter 
som tar tid att ersätta.”

Forsmark 1 planeras ur drift för ett 
nästan tre månader långt underhålls-
stopp den 7 september, medan nästa 
års revision inleds 6 september och ska 
pågå i 30 dagar.

Just nu pågår ett underhållsstopp i 
Forsmark 2 som väntas vara klart 7 juni, 
medan nästa års revision är planerad 
mellan 12 april och 27 maj.
Anton Tigerstedt

Ökad stamnätskapacitet 
i Mälardalen
Svenska kraftnät har beslutat att 
investera 3 miljarder kronor i en ny 
stamnätsledning i Västmanland.

När de nya ledningarna är på plats 
väntas överföringskapaciteten i regionen 
att fördubblas till 1 GW. Totalt handlar 
det om 13 mil ny ledning samt två nya 
stamnätsstationer.

Samtidigt rivs ledningar och stolpar 
som är gamla eller inte längre behövs 
när elnätet byggs om.

SSM påtalar brister i 
Forsmark
Strålsäkerhetsmyndigheten (SSM) tillsyn av Forsmarks kärnkraftverk visar på 
brister, bland annat i reservkraftdieselaggregaten, uppger myndigheten i ett 
pressmeddelande.

Själva driften har bedömts som stabil men 
säkerhetsnivån sänks ändå från ”god” till 
”acceptabel”.

”Strålsäkerhetsmyndigheten har 
uppmärksammat tydliga tecken på 
degradering av och osäkerheter kring 
statusen på vissa system, strukturer 
och komponenter i anläggningen, det 
gäller främst reservkraftsdieselaggregat 
och hjälpkylvattenschakt”, skriver 
myndigheten.

SSM gör bedömningen att det kommer 
att ta flera år att återställa reservaggregaten till en tillfredsställande nivå.

– Det är angeläget att Forsmark prioriterar åtgärder för att säkerställa 
dieselaggregatens robusthet och tillförlitlighet, säger Anita Hartman Persson, chef 
på enheten Tillsyn drift och avveckling på Strålsäkerhetsmyndigheten.
Anton Tigerstedt

Ei utredde 28 misstänkta 
marknadsöverträdelser i fjol
Energimarknadsinspektionen (Ei) utredde totalt 28 misstänkta överträdelser 
mot remit-lagstiftningen under fjolåret, visar en rapport från myndigheten.

Utredningarna för 16 av dessa inleddes redan under år 2023, medan ytterligare 12 
ärenden påbörjades under fjolåret.

”Dessa ärenden har inletts efter att anmälningar kommit in till Ei eller efter att 
Ei upptäckt misstänkta händelser i den löpande marknadsövervakningen”, skriver 
myndigheten i rapporten.

Av de 21 ärenden som myndigheten hann utreda färdigt under fjolåret, valde 
man att gå vidare med en anmälan till åklagare vid ett av fallen, medan 20 ärenden 
avskrivits.

”De misstänkta överträdelserna har bland annat handlat om misstänkta brott mot 
bestämmelserna mot insiderhandel, offentliggörande av insiderinformation och 
rapportering av transaktioner.”

Sju utredningar fortsatte in i år 2025.
Under 2024 granskade Ei totalt 771 marknadsmeddelanden från olika 

marknadsaktörer på den svenska marknaden.
Under år 2023 lämnade Energimarknadsinspektionen över 10 ärende till 

Ekobrottsmyndigheten.
”Ekobrottsmyndigheten har inte beslutat om att väcka åtal i något av dessa ärenden 

under 2024”, skriver Ei i rapporten.
Anton Tigerstedt



Montel Kraft-Affärer 5

SSAB: Sverige behöver 
reglerade elpriser
Om Sverige ska öka sitt elsystem från 140 TWh till 300 TWh så behövs stabil-
are prisnivåer, enligt SSAB:s ordförande Lennart Evrell.

– Som det är nu är inte särskilt bra, sa han under ett seminarium anordnat av Svenskt 
Näringsliv.

Han pekade på att aktörer som vill investera måste räkna med att elen kostar allt 
mellan 20 öre/kWh och 200 öre/kWh.

Det skapar utmaningar att hitta en prisnivå som både investerare i ny konsumtion 
och produktion kan leva med, bedömer han.

– Elproducenterna måste kalkylera med att priset kan bli väldigt lågt. Vi som bygger 
stålverk måste räkna med att det kan bli ett högt pris. Därmed kommer volatiliteten 
effektivt att bromsa allt.

Lennart Evrell hänvisar till att många stater i USA har reglerade priser, vilket gör 
investeringsbesluten mycket lättare.

– Vi har stålverk i USA i Alabama och Iowa som bägge har reglerade priser. 
Kalkylerna är mycket lättare att göra. Det är väldigt konkurrenskraftigt i USA, inte på 
grund av priset utan på grund av förutsägbarheten i priset.

Han slutsats är att även Sverige och Europa behöver gå mot prisreglering, eftersom 
nödvändiga investeringsbeslut inte kan fattas när det är så osäkert hur högt eller lågt 
elpriset ska bli.

– Kärnkraften vill ha 80 öre garanterat. Vi vill nog också ha 40 öre garanterat 
för att bygga nästa stålverk, säger Lennart Evrell och tillägger till Montel att för det 
nya stålverket i Luleå så känner han sig trygg med en långsiktig elförsörjning till 
konkurrenskraftigt pris.

– Vi känner oss trygga, men vi går inte in i detalj på hur den ser ut.

Vill se förändring
Men för kommande industrietableringar vill han se en förändring.

– Ska vi fortsätta vara ett exportberoende industrilandet måste vi bygga kärnkraft 
och förändra prismekanismerna. För om kärnkraften ska ha ett spann, då ska väl alla 
andra också ha det också, medan vi i industrin vill ha ett golv.

Om kärnkraft kostar 80 öre att bygga och industrin behöver kärnkraft – är det då 
inte rimligt att ni betalar vad det kostar?

– För SSAB, och även för samhället i stort, är det viktigt med utbyggda investeringar 
i elnät och elproduktion. Det är viktigt för Sverige och för framtida konkurrenskraft. 
Den tänkta finansieringslösningen känns rimlig det vill säga att staten går in och 
hanterar risken.

Med förutsägbara priser så kommer industrietableringarna att stå i kö, bedömer 
Lennart Evrell.

– Sverige kommer att vara som en magnet. Det kommer att bli så mycket etableringar.
Anton Tigerstedt

Skellefteå Kraft 
ökar intäkter från 
stödtjänster
Skellefteå Krafts intäkter från stödtjän-
ster ökade till ”betydande belopp” 
under årets första fyra månader, men 
trots detta minskade rörelseresultatet 
till 491 miljoner kronor, jämfört med 
597 miljoner kronor motsvarande 
period i fjol.

Finansdirektör Elin Bergsten vill inte 
uppge några exakta siffror till Montel, 
men tillägger att intäkterna från 
stödtjänstmarknaderna var 130 procent 
högre jämfört med januari-april 2024.

”De stödtjänster som infördes i mars 
(mFRR EAM) har haft särskilt stor 
betydelse, där vår snabba etablering 
gett ett tydligt bidrag till intjäningen. 
Samtidigt är vi medvetna om att detta 
är ett tillfälligt läge. Framöver väntar 
ett ökat utbud av stödtjänster från fler 
aktörer, och vi kommer inte kunna räkna 
med samma höga intäktsnivå”, skriver 
Elin Bergsten.

Att resultatet ändå minskar beror 
till stor del på det låga spotpriset i 
norra Sverige – där Skellefteå Kraft 
huvudsakligen har sin produktion.

Spotpriset i SE1 har så långt i år snittat 
på 15,21 EUR/MWh. Tidigare ingångna 
prissäkringar till en högre nivå har delvis 
kompenserat för detta, men inte fullt ut.

Fortsatt lågt pris
Elin Bergsten uppger att Skellefteå Kraft 
förväntar sig att prisnivån i regionen 
kommer att fortsätta vara låg, vilket 
kommer att påverka resultatet negativt 
kommande år, i takt med att fler 
prissäkringar löper ut.

”Därtill väntas som sagt intjäningen 
på stödtjänster bli lägre när fler aktörer 
kommer in på marknaden. Mot den 
bakgrunden arbetar vi nu aktivt med 
att anpassa verksamheten utifrån våra 
långsiktiga prioriteringar. Det handlar 
om att använda våra resurser på ett 
klokare och mer strategiskt sätt.”

Nettoomsättningen uppgick till 2.200 
miljoner kronor jämfört med 2.526 
miljoner kronor motsvarande period 
2024.
Anton Tigerstedt

Foto: SSAB
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Svk: Vinterns 
effektbalans positiv
Svenska kraftnät har gravt missbedömt Sveriges effektbehov vid en för-
brukningstopp och justerar nu ner topplasten tydligt inför nästa vinter, visar 
systemoperatörens senaste kraftbalansrapport.

Vid en normalvinter väntas Sveriges effekttopp nu uppgå till 24.700 MW med en 
positiv effektbalans på 600 MW. Det kan jämföras med den förra prognosen när Svk 
bedömde att effektunderskottet i riket för vintern 2025/2026 skulle uppgå till -2.200 
MW.

För södra Sverige väntas effektunderskottet fortsatt vara betydande på -7.700 MW. 
Det är ändå en kraftig förbättring jämfört med tidigare prognoser.

Vid en tioårsvinter – med kyla som inträffar vart tionde år – väntas effektbalansen 
vara -600 MW i riket och -8.700 MW i södra Sverige. I den förra prognosen bedömdes 
kraftbalansen i riket vid en 10-årsvinter till -5.100 MW.

”Förklaringen är att prognosen för förbrukningen i topplasttimmen har justerats 
ned”, skriver Svenska kraftnät och hänvisar till energieffektiviseringar och en ökad 
prisskänslighet.

Systemoperatören tillägger att en ökad andel intermittent produktion gör 
prognoserna allt mer osäker.

– Den allmänna utvecklingen är att mängden och andelen vindkraft ökar i Sverige 
och angränsande länder. Variationerna i tillgänglig effekt blir därmed större, och 
systemets obalanser svårare att prognosticera, säger Eva Vitell divisionschef för 
system.

Lägsta uppmätta topplasten
Under förra vintern blev effekten under topplasttimmen 22.470 MW, vilket inträffade 
13 januari klockan 08.00-09.00. Det gör årets notering till den lägsta uppmätta 
topplasten hittills och klart lägre än föregående vintern när den uppgick till 25.200 
MW.

Exporten under topplasttimmen uppgick till 4.660 MW.
Svenska kraftnät förväntar sig att effektbalansen ska försämras under kommande 

vintrar. För vintern 2026/2027 väntas överskottet vara 100 MW som sjunker till 
-1.700 MW vintern 2027/2028 och vidare till -6.200 MW vintern 2029/2030.

”De fyra kommande vintrarna försämras prognosen för effektbalansen tydligt, 
vilket beror på att elbehovet förväntas öka. Efterfrågeflexibilitet och lagring kan 
bidra till att balansera systemet, och blir allt viktigare med mer variabel och mindre 
planerbar produktion”, skriver systemoperatören.
Anton Tigerstedt

Ei granskar höga 
balanspriser
Energimarknadsinspektionen har 
beslutat att granska de ovanligt 
höga och låga priserna på ba-
lansmarknaden mFFR EAM sedan 
marknaden startades den 4 mars, 
uppger myndigheten i ett pressmed-
delande.

Granskningen ska bland annat omfatta 
om budgivningen skett på ett korrekt 
sätt.

”Inom ramen för granskningen 
avser Ei bland annat att undersöka om 
aktörerna som erbjuder balanskraften 
ändrat sin prissättning av bud, och i så 
fall om det finns objektiva förklaringar 
till dessa förändringar i budgivningen”, 
skriver Energimarknadsinspektionen.

Ei har med anledning av detta ålagt 
Svenska kraftnät att delge information 
om hur priser, volymer och behov av 
korrigeringar sett ut. Affärsverket ska 
även redogöra för de åtgärder som 
vidtagits.

”Svenska kraftnät ska dessutom 
återkomma till Ei om det finns behov av 
att ändra de metoder och villkor som styr 
handeln.”

Beslutet kom efter att många 
marknadsaktörer påtalat för 
myndigheten att man drabbats av höga 
kostnader vid obalanser.

Vindkraftskooperativet Solivind är en 
aktör som drabbats hårt.
Anton Tigerstedt

Solkompaniet slår ihop 
med Energiengagemang
De Axel Johnson-ägda solkraftsbolagen 
Solkompaniet och Energiengagemang 
ska slås samman, framgår av ett 
pressmeddelande.

Syftet med hopslagningen är att 
”skapa en förstärkt finansiell kapacitet 
för såväl storskaliga projekt som en 
nordisk expansion”.

Båda bolagen har varit inriktade på 
att uppföra storskaliga solkraftsprojekt 
samt solanläggningar och energilager 
intill kommersiella och industriella 
fastigheter.

Sammanslagningen är avhängig av att 
ett godkännande under Solkompaniets 
årstämma den 16 juni.

Foto: Svenska Kraftnät
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Handelsplattform ser 
ökad krypto-mining
Vårens låga elpriser gör att intresset för att bryta kryptovalutor i Norden har 
ökat och eftersom produktionen är flexibel har sektorn stora möjligheter att 
hjälpa till med nätstabilisering, uppger Christian Ander, vd för bitcoin-handel-
splattform BTCX, till Montel.

Text: Anton Tigerstedt

”Bitcoin-mining kan agera som en 
slags digital svamp som suger upp 
överskottsel och släpper den när nätet 
behöver stabilitet”, skriver han.

Christian Ander pekar på hur mining-
industrin i stor skala söker sig till platser 
med överskottsenergi och förnybar el, 
exempelvis vattenkraft i norra Sverige 
eller avfallsenergi i Island.

”Vi ser ett tiotal större aktörer samt 
många mindre. Exempel på aktörer 
är Genesis Digital Assets, Terahash, 
Northern Data och EcoDataCenter, som 
alla på olika sätt driver eller möjliggör 
mining-verksamhet med fokus på 
hållbar energi”, skriver han.

100-tals MW
Det finns ingen officiell statistik över hur 
stor produktionen av kryptovalutor är i 
Norden. Men Christian Ander bedömer 
att kapacitet uppgår till ”100-tals MW”, 
inklusive Island.

”Det är tydligt att låga elpriser lockar 
till ökad aktivitet. Vi har sett både 
ökad kapacitet och nyetableringar i 
norra Sverige, där kombinationen av 
låga priser, stabilt nät och fossilfri 

elproduktion skapar mycket attraktiva 
förutsättningar.”

För att sätta igång storskalig 
produktion av kryptovaluta krävs 
processorer med en hårdvara kallad 
ASIC, internetuppkoppling och stor 
tillgång till el – helst billig.

Sedan är datacentret redo att börja 
producera.

När brytningen är i drift är det enkelt 
att styra processen, vilket skapar 
stora möjligheter för flexibilitet, enligt 
Christian Ander.

“Till skillnad från klassiska data-
center kan bitcoin-mining justeras 
snabbt – ofta på några minuter – 

vilket gör det till en idealisk last för 
stödtjänstmarknader”

”Till skillnad från klassiska datacenter 
kan bitcoin-mining justeras snabbt – ofta 
på några minuter – vilket gör det till en 
idealisk last för stödtjänstmarknader”.

Just nu råder stora kraftöverskott i 
norra Sverige och Norge – som väntas 
bestå i flera år. Och här ser Christian 

Ander en stor potential i att ökad 
produktion av kryptovalutor kan minska 
obalanserna.

”Bitcoin-mining kan spela en 
konstruktiv roll som en lokal, flexibel 
energiförbrukare som hjälper till att 
avlasta elnätet, skapa ekonomisk 
aktivitet och förbättra lönsamheten för 
förnybar elproduktion.”

Han tillägger att det finns ett stort 
intresse hos branschaktörer att bidra, 
där Svenska kraftnät också bekräftar 
för Montel att sektorn deltar med 
stödtjänster.

Vi ser nu en utveckling där mining 
också används som en flexibel last, 
vilket innebär att det inte längre enbart 
är låga priser som styr – utan också 
möjligheten att hjälpa till att stabilisera 
elnätet, exempelvis genom att erbjuda 
lastbalans eller stödtjänster”, säger 
Christian Ander.

Han fortsätter:
”Vi tror att Sverige och Norden skulle 

kunna bli ledande i att utveckla den här 
typen av flexibla mining-modeller som 
stärker elnätet. Sverige har ett guldläge 
att bli en hubb för hållbar mining och på 
så sätt stärka både energisystemet och 
innovationsklimatet”

Konstruktiv dialog
Men för att det ska bli möjligt krävs 
en konstruktiv dialog mellan mining-
aktörerna, nätbolagen, myndigheter och 
politiker, enligt Christian Ander. Han 
hänvisar till att sektorn har ett oförtjänt 
dåligt rykte som energislukare och 
klimatförstörare.

”Vi vill se en diskussion som bygger 
på fakta och inte felaktiga antaganden”, 
skriver han.

Det finns ett växande globalt intresse 
för kryptovalutor som tillverkas med 
förnybar energi och där har Norden en 
stor potential, enligt Christian Ander.

”Initiativ för olika certifikat är 
exempel på hur branschen själv försöker 
skapa transparens kring ursprung och 
energimix. Vi tror att detta kommer bli 
en viktig fråga framöver, särskilt för 
institutionella investerare som ställer 
krav på hållbarhet.”

Vilket ansvar har branschen själva när 
det gäller att tvätta bort stämpeln som 
energislukare och klimatförstörare?

”Det är självklart så att branschen 
har ett ansvar. Vi ska, efter bästa 
förmåga, bidra till att korrekt och saklig 
information förmedlas, både genom våra 
egna kanaler och i dialog med media.”

Foto: Alfa Laval
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OX2 får klartecken för 
solpark (100 MW)
Kraftutvecklaren OX2 har fått 
miljötillstånd för att bygga en 
solkraftspark mellan kommunerna 
Hjo och Skövde i SE3, med en 
kapacitet på 110 MW, framgår av ett 
pressmeddelande.

”OX2 fortsätter därmed att planera 
inför kommande byggnation och 
undersöker samtidigt möjligheten att 
bygga batterilagring i anslutning till 
solparken”, skriver bolaget.

Solparken, samt ett eventuellt 
batterilager, förväntas tas i drift i början 
av 2028 och beräknas producera cirka 
120 GWh el per år.

Alight bygger 15 MW 
solkraft i Uppsala
Alight ska bygga en solpark i Uppsala 
med en kapacitet på 15 MW, framgår av 
ett pressmeddelande.

Solparken beräknas tas i drift under 
2027 och producera cirka 16 GWh el per 
år.

I samband med detta har ett PPA-avtal 
på drygt 10 år tecknats med kemibolaget 
AkzoNobel, som ska använda elen i 
sin anläggningar i Kristinehamn och 
Göteborg.

Alight vill i dagsläget inte offentliggöra 
hur mycket av produktionen som ska 
köpas av AkzoNobel.

Turn Energy planerar fyra 
storskaliga solparker
Solkraftsutvecklaren Turn Energy 
planerar att bygga fyra storskaliga 
solparker i södra Sverige med en 
sammanlagd årsproduktion på drygt 53 
GWh, framgår av ett pressmeddelande.

Projekten ska byggas i Faggemåla (13,6 
GWh), Hultsfreds kommun, i Finnanäs 
(8,3 GWh), Alvesta kommun, samt i 
Hedetorpet (15,8 GWh), Trollhättan 
kommun och Rasbo Ströja (15,8 GWh), 
Uppsala kommun.

Planerad driftsättning för projekten är 
mellan Q4 2027 och Q3 2028.

Turn Energy har som mål att bygga 15 
procent av Sveriges solenergiproduktion 
till och med år 2028.

Forskare: 

Havsvind bör välja 
mellan vätgas och el
Havsbaserade vindparker bör välja – använd hela parkens kapacitet till att 
producera vätgas och avstå från att leverera el, eller skippa vätgas helt, visar en 
forskarrapport från Rise.

– Ska man producera vätgas 
från havsbaserad vindkraft är 
det mest kostnadseffektivt att 
vika all el till det. Orsaken är att 
annars riskerar investeringar i 
infrastruktur för både vätgas 
och el in till land att bli för 
kostsamt, säger Gustav Green, 
en av författarna till rapporten.

Rapporten visar att 
produktionen blir mest optimal 
när elektrolysörens kapacitet 
motsvarar 98-100 procent av 
kapaciteten i den havsbaserade 
parken.

För landbaserad vindkraft är det mest optimalt att mixa elproduktion med 
produktion av vätgas.

– Där blir det optimalt när elektrolysörens kapacitet motsvarar cirka 30–40 procent 
av den installerade effekten, säger Gustav Green.

Rapporten lyfter också fram att vätgasproduktion från vindkraft kommer att kräva 
en helt ny infrastruktur.

– Vätgasproduktion från vindkraft har potential att vara konkurrenskraftigt i det 
svenska energisystemet. Utmaningen är inte tekniska hinder, utan det handlar om att 
få ihop en fungerande helhet där vätgas producerad i stor skala av vindkraft kan vara 
praktiskt, säger Gustav Green.
Anton Tigerstedt

Sigholm och Öresundskraft samarbetar 
om öppen källkod för elnät
Öresundskraft och konsulten Sigholm har inlett ett strategiskt samarbete för att 
utveckla öppna källkodslösningar för energibranschen, där den första lösnin-
gen ska tas fram för elnätsplanering, framgår av ett pressmeddelande.

Verktyget ska tas i drift ”inom kort”.
– Genom att använda öppen källkod kan energibolag dela på utvecklingskostnader, 

snabba upp innovation och höja kvaliteten i sina lösningar, säger Helena Olssén, 
strategikonsult på Sigholm.

Hon tillägger för Montel att parterna ser potential att utveckla liknande verktyg 
inom en rad andra områden.

”Inom energibranschen ser vi att det finns en stor potential för öppen källkod 
inom många områden, som produktionsoptimering, elnätsanalys och tjänster i 
kundgränssnittet”, skriver hon.
Anton Tigerstedt

Foto: OX2
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Analytiker: Svensk 
vindkraft i kritiskt läge
Detta år blir ”avgörande” för framtiden för svenska vindkraftsprojekt, då sektorn 
brottas med låga elpriser, höga balanseringskostnader och föränderliga poli-
tiska förutsättningar, sa Elin Akinci under en konferens på onsdagen.

Efter år av stark tillväxt har det nu skett ”en extrem inbromsning” i investeringar i 
sektorn, där lönsamhet i många nya projekt påverkas av fler tillfällen med negativa 
priser samt ökade kostnader för balans, sade Elin Akinci, grundare av ELS Analysis, 
under Montels Swedish Energy Day i Stockholm.

Trots att sådana prisnivåer borde öka efterfrågan och stimulera investeringar i 
stabiliseringsteknik som batterilagring, så sker inte detta, enligt henne.

Strukturella problem
– Det finns några strukturella problem på marknaden som behöver lösas med 

marknadsdesign och förändringar, sade hon, och syftade på att negativa priser 
uppstår i flera europeiska länder på grund av överskott av grön elproduktion.

Enligt Green Power Sweden – tidigare Svensk Vindenergi – lades inga nya 
beställningar av vindkraftverk i landet under årets första kvartal, medan 1.815 MW 
vindprojekt med tillstånd fortfarande väntar på investeringsbeslut.

Marknaden har tidigare kunnat hantera regulatoriska risker såsom långa 
tillståndsprocesser och byråkrati, men återkommande politiska svängningar har 
skapat osäkerhet och bromsat investeringar, uppgav Elin Akinci, och pekade på de 
stoppade tillstånden till 13 havsbaserade vindparker i Östersjön med hänvisning till 
nationella säkerhetsintressen.

– Det är den störning som sker när man byter riktning, och det skapar en ”vänta-
och-se”-attityd på marknaden. Och jag tror att det är precis där vi befinner oss nu.

Subventioner till kärnkraft
Ensidigt politiskt fokus på kärnkraft har också dämpat marknadens förtroende, 
menade hon och hänvisade till regeringens plan att subventionera upp till 2,5 GW 
ny kärnkraft till år 2035.

– Om man kraftigt subventionerar en del av energiproduktionen finns det i princip 
inget kvar för resten av marknaden.

Samtidigt kan försvarsrelaterade satsningar på energisäkerhet och självförsörjning 
användas för att snabba på investeringar i grön teknik, sade Elin Akinci.

Många europeiska länder har svårt att bygga ut förnybart på grund av ökande 
kostnader och lönsamhetsproblem. I till exempel Danmark havererade den senaste 
vindkraftsupphandlingen på grund av brist på anbud.
 Verna Kuusniemi

Alight ser ökning 
av hybrid-PPA:er
Intresset för hybrida PPA-avtal där 
förnybar energi kombineras med 
batterilager har ökat, uppger Miranda 
Engdahl, client executive vid solkrafts-
utvecklaren Alight Energy. 

– Vi ser ett massivt intresse från bolag 
att utforska hybrid-PPA:er. Under 2025 
kan vi få se den första vågen av konkreta 
affärer, sa hon på Swedish Energy Day 
och tillade:

–  Det finns goda möjligheter att 
förbättra PPA-avtalen genom batterier. 
Vi kan tillsätta ett batteri för att 
optimera PPA:an för köparen, vilket 
också öppnar möjligheten att delta på 
stödtjänstmarknader för att skapa nya 
intäktsströmmar.

Köparna har också visat ett ökat 
intresse för en portfölj bestående av 
flera mindre PPA-avtal som bättre kan 
hantera profilrisker än ett enskilt större 
PPA-avtal.

– Att samla all volym i ett enda 
kontrakt innebär en stor risk.

Ökad komplexitet
Nackdelen med att samla många avtal 
i en portfölj är en ökad komplexitet, 
som kräver support från rådgivare och 
aggregatorer, tillade Miranda Engdahl. 

– Mognaden är tyvärr [ännu] ganska 
låg.

Marknaden för bilaterala PPA-
avtal stod sig robust under 2024, när 
rekordstora volymer slöts i Europa, 
trots en utmanande situation, uppgav 
Miranda Engdahl och hänvisade till 
siffror från Pexqapark. 

– Vi säkrade ett rekordstort antal 
PPA-affärer, åtminstone lika många 
som under år 22023, om inte ännu mer. 
Det verkar fortsatt som om köpare och 
säljare kan nå en överenskommelse i 
marknaden. 

Efterfrågan från bolagen har stärkts 
av EU:s nya standard för att uppnå grön 
status, enligt Miranda Engdahl. 

– Det är tydligt att det är bolagen, 
inte politiken, som leder den gröna 
omställningen. 
Verna Kuusniemi
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Regeringen:

Vattenkraft ska främjas 
i omprövningar
Regeringen ger Havs- och vattenmyndigheten i uppdrag att ta fram nya riktlinjer 
i omprövningen av vattenkraftens miljötillstånd, så att vattenkraftsproduktionen 
bättre främjas.

Bakgrunden är att all svensk vattenkraft ska få moderna miljötillstånd.
Branschen är dock orolig att de nya tillstånden ska leda till att vattenkraftens 

produktionsförmåga försämras mer än det nationella riktvärde på 1,5 TWh som 
prövningarna nu baseras på.

För att det nationella riktvärdet ska vara relevant för enskilda vattendrag så har 
lokala siffror tagits fram för 22 olika tillrinningsområden, kallade HARO-värden.

Dessa vill nu regeringen se över.
”Regeringen anser att det, utan att öka det totala produktionsbortfallet, finns 

anledning att se över fördelningen av HARO-värden mellan huvudavrinningsområdena 
i syfte att säkerställa att fördelningen verkligen möjliggör största möjliga nytta 
för vattenmiljön och för en nationell effektiv tillgång till vattenkraftsel”, skriver 
regeringen.

Tillsammans med Energimyndigheten och Svenska kraftnät ska Havs- och 
vattenmyndigheten därför granska dessa HARO-värden. Därtill ska en vägledning 
tas fram så att riktvärdet inte överskrids.

Havs-och vattenmyndigheten ska senast den 16 januari år 2026 lämna en 
redovisning av uppdraget till Regeringskansliet.

Branschen har även uttryckt en oro kring oklarheter om hur vattenkraft i Natura 
2000-områden ska prövas.

Här är regeringens ståndpunkt tydlig:
”Regeringens uppfattning är att riktvärdena gäller alla miljöförbättrande åtgärder 

inom ett huvudavrinningsområde, inklusive åtgärder fär att skydda bevarandevärden 
i berörda Natura 2000-områden”, skriver regeringen.

Vattenkraftens Miljöfond förlänger stopp 
av utbetalningar till 1 september
Vattenkraftens Miljöfond har förlängt pausen av utbetalningar som ska gå till 
omprövningen av den svenska vattenkraftens nya miljötillstånd, i väntan på ny 
lagstiftning, uppger fondens vd Anna Jivén i ett pressmeddelande.

Förläningen uppgår till ytterligare två månader från 1 juli till 1 september.
Omprövningen av vattenkraftverken stoppades tillfälligt år 2023, i väntan på ny 

lagstiftning, som ännu inte är på plats.
”Regeringen har remitterat förslag på författningsändringar, men de slutgiltiga 

ändringsförslagen har ännu inte presenterats”, skriver Anna Jivén.
Vattenkraftsproducenterna har uttryckt farhågor om att miljöprövningen ska bli 

mer omfattande och leda till större produktionsförluster än riktvärdet på 1,5 TWh.
Detta skulle även kunna fördyra tillståndsprocesserna enligt aktörer, där 

Vattenkraftens Miljöfond stöttar med 10 miljarder kronor – finansierat av nio svenska 
energibolag.

Med hjälp av fonden kan upp till 85 procent av kostnaderna för utredning, 
prövning av miljöåtgärderna i domstol och själva genomförandet av de åtgärder som 
domstolen beslutat finansieras.

Fonden kan också ersätta eventuella produktionsförluster.
Svensk Vattenkraftförening har tidigare varnat för att de totala kostnaderna kan växa 
till 30-40 miljarder kronor.

Energimyndigheten: 
Kommande 
prognos om 
förbrukning stabil
Energimyndigheten är i färd att 
uppdatera sin prognos för svensk 
elförbrukning fram till år 2028 och 
myndigheten förväntar sig inte några 
omfattande justeringar, jämfört med 
den föregående, uppger Anna Ander-
sson, analytiker på myndigheten.

– Det handlar om en liten nedjustering, 
men inte alls de 10 TWh som vi minskade 
med i den förra prognosen, sa hon under 
Swedish Energy Day.

I linje med de flesta analyser om den 
framtida förbrukningen så har även 
Energimyndigheten kraftigt sänkt 
sina förväntningar om framtiden i den 
senaste prognoserna.

För år 2027 handlar det om en 
nedjustering med 10 TWh i mars, jämfört 
med prognosen sex månader tidigare.

Av dessa var 9 TWh relaterade till 
industrin.

Mer stabila
Därmed visade prognosen i mars att 
elförbrukningen ska öka från 132 TWh 
år 2023 till 148 TWh år 2028.

Den kommande prognosen kan 
innebära att förbrukningsökningen 
justeras något ytterligare, enligt Anna 
Andersson.

– Men vi ser att industrins projekt-
planer var mer stabila senaste året 
jämfört med perioden innan, sa hon.

I maj presenterade SKGS sin senaste 
förbrukningsprognos, som visar att 
industrins förbrukning kan öka från 48 
TWh i fjol till mellan 80-104 TWh år 
2030.

Anna Andersson bedömer den som 
realistisk.

– SKGS analys ligger nära våra egna 
siffror. Kanske 5 TWh högre, mellan 
tummen och pekfingret. Dom har 
gjort ett fantastiskt jobb att kartlägga 
industrins planer, sa hon.
Anton Tigerstedt
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Ändrad tysk gasplan 
kan leda till förseningar
Den nya tyska regeringen pressas av industrin, energisektorn och tankesmedjor 
att tona ned planerna på nya gasturbiner och istället hålla fast vid den tidigare 
regeringens strategi för vätgas.

Den center-höger alliansen CDU/CSU, som vann valet i Tyskland i februari, gav 
löften om att öka energisäkerheten och pressa ner kostnaderna.
En del av CDU-ledaren och förbundskanslern Friedrich Merz avtal med 
Socialdemokraterna (SPD) innebar att upphandla en portfölj av 20 GW nya 
gaskraftverk, som så småningom kan använda CCS-teknik för att samla in och lagra 
utsläpp.
Detta förändrar tidigare regerings planer – som förhandlats fram med Bryssel – om 
att upphandla upp till 12,5 GW turbiner som med tiden kan konverteras till vätgas.
– På medellång till lång sikt kommer vi säkert behöva mer gaskapacitet än de här 
12,5 GW, säger Manfred Fischedick, vd för energitankesmedjan Wuppertal-institutet 
och tillägger:
– Nu handlar det om snabbhet. Det är klokt att börja med det som redan är 
förhandlat med EU.
Bra startläge
Det faktum att det redan gjorts stora ansträngningar för att se till att 
upphandlingarna följer EU:s statsstödsregler är ”ett bra startläge” för den nya 
regeringen, enligt Carsten Rolle, klimat- och energiansvarig på federationen av 
tyska industrier (BDI).
– Den tidigare regeringen förhandlade länge med EU-kommissionen om hur – och 
med vilka finansieringslösningar – dessa anläggningar kan byggas, säger han.

Energikommissionär: EU behöver fler 
energisammankopplingar
Europeiska länder måste samarbeta för att stärka kontinentens 
infrastruktursammankoppling, eftersom den inre marknaden för ”tandkräm 
och tomater” i dagsläget är starkare än handeln med energi, uppgav EU:s 
energikommissionär Dan Jorgensen på måndagen.
– Det råder inget tvivel om att det spelar stor roll hur sammankopplade vi är i 
Europa – hur väl våra fysiska infrastrukturer länkas samman, hur väl våra elnät 
fungerar och hur många gränsöverskridande förbindelser vi har, sa han under 
Energy Infrastructure Forum i Köpenhamn.
– Det har också betydelse hur smart vi använder den infrastruktur vi redan har, 
tillade han.
Dan Jorgensen sade att Europa redan sparar 30 miljarder euro per år i 
energikostnader tack vare handel över gränserna, enligt beräkningar från 
energiregulatorn Acer, men att kontinentens fulla potential är långt ifrån utnyttjad.

“Norge-pris” kan påverka 
investeringar negativt
Osäkerheten kring vilka effekter 
“Norgespriset” kan få för marknaden 
kan påverka investeringar i ny 
kraftproduktion, menar Patrik 
Hermansson, Unipers chef för 
affärsutveckling i Norden.
– Det är en stor förändring för 
marknaden, och det är ingen förändring 
som kommer att gå obemärkt förbi, 
vare sig i Norge eller grannländerna. 
Hur länge kommer denna subvention 
att gälla? Kommer den att påverka 
investeringar i ny elproduktion? Detta 
i sig kan påverka investeringar i hela 
Norden, säger han till Montel.
Han menar vidare att det knappast 
kan vara så brådskande att införa 
Norgespriset att man inte kan göra 
en ordentlig konsekvensutredning 
av hur åtgärden kommer att påverka 
marknaden.

LSEG höjer prognos för 
lagernivåer för EU-gas
LSEG har justerat upp sin prognos för 
europeiska gaslagernivåer inför denna 
vinter från 83 procent till 87 procent 
tack vare en ökning i tillförseln, uppgav 
analytiker Wayne Bryan på onsdagen.
– Vi förväntar oss nu ytterligare 36 TWh 
(3,3 bcm) att injiceras i lagren till den 1 
november jämfört med vår marsprognos, 
sa han till Montels Swedish Energy Day i 
Stockholm.
Olav Vilnes

EU-länder granskar nya 
gaslagerregler
Idag hölls samtal i Bryssel mellan 
kommissionen, rådet och parlamentet – 
den så kallade trilogen – om att förlänga 
unionens gaslagringsregler till slutet av 
2027. Enligt nuvarande regler upphör 
de annars vid årsskiftet.


